
ВПР. Физика. 8 класс. Вариант 1 КОД

Проверочная работа 

по ФИЗИКЕ 

8 класс 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по физике даётся 45 минут. Работа содержит 11 заданий. 
Ответом на каждое из заданий 1, 3–7, 9 является число или несколько чисел. В заданиях 2 и 

8 нужно написать текстовый ответ. В заданиях 10 и 11 нужно написать решение задач 
полностью. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором.
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

________________________________________________________________________________________________ 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по 
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной 
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла 
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Сумма 
баллов 

Отметка 
за работу 

Баллы 

Вариант 1
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При купании новорождённого ребёнка температура воды в ванне должна находиться 
в пределах от 36 °С до 38 °С. Определите цену деления того термометра, с помощью 
которого молодая мама сможет убедиться, что температура воды в ванне подходит для 
купания малыша. 

 

Ответ: _____________________________°С. 
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Как известно, погода формируется за счёт различных факторов. Одним из индикаторов 
количества выпадающих осадков является влажность воздуха. На рисунке приведён график 
средней относительной влажности воздуха в Ростове-на-Дону по месяцам. Проанализируйте 
график и укажите месяц с минимальным количеством осадков. Поясните свой ответ. 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Сопротивление лампочки накаливания, используемой в фонаре автомобиля, равно 25 Ом. 
Найдите силу тока, который течёт через лампочку, если напряжение на ней 7,5 В. 
 
Ответ: _____________________________ А. 
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Витя делал на уроке в школе лабораторную работу. В результате он построил график 
зависимости температуры некоторого изначально твёрдого вещества от количества 
подведённой к нему теплоты. Масса вещества была равна 50 г. Определите удельную 
теплоёмкость вещества в жидком состоянии. 

 
 

 
Ответ: _____________________________ Дж/(кг·°C). 
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Саша проводил опыты со льдом и водой, нагревая их на электроплитке в закрытой 
алюминиевой кружке. Оказалось, что для нагревания 0,3 кг льда на 20 °C требуется 
49 секунд, а для нагревания такой же массы воды на столько же градусов – 100 секунд. Саша 
предположил, что всё количество теплоты, поступающее от плитки, идёт на нагревание льда 
(или воды). Зная, что удельная теплоёмкость воды равна 4200 Дж/(кг·°С), помогите Саше 
определить по полученным экспериментальным данным удельную теплоёмкость льда. Лёд 
при нагревании не тает. 
 
Ответ: _____________________________ Дж/(кг·°C). 
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Для обогрева частного дома требуется 4 электрических обогревателя мощностью 1000 Вт 
каждый, работающих круглосуточно. Какая масса бытового газа понадобится для отопления 
того же дома в течение одного месяца, если перейти на газовое отопление? Удельная теплота 
сгорания бытового газа 32000 кДж/кг. Считайте, что в одном месяце 30 дней. 
 
Ответ: _____________________________ кг. 
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На заводе при обработке цветных металлов в двух тигельных печах плавились одинаковые 
объёмы цинка и олова. Используя таблицу, найдите отношение количества теплоты, 
затраченного на плавление цинка к количеству теплоты, затраченному на плавление олова. 
Ответ округлите до сотых долей. 
 

Металл 
Удельная теплота 

плавления 
λ, кДж/кг 

Плотность 
ρ, кг/м3 

Железо 270 7800 
Золото 67 19300 
Магний 370 1740 
Медь 213 8900 
Олово 59 7300 
Свинец 24,3 11300 
Серебро 87 10500 
Сталь 84 7800 
Цинк 112,2 7100 

 
Ответ: _____________________________. 
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На рисунке показано положение магнитной стрелки, установленной рядом 
с длинным прямым проводом, по которому течёт постоянный электрический 
ток I. Проводник расположен перпендикулярно плоскости рисунка, ток в 
нём течёт «к нам», что обозначено «точкой». Что произойдёт с магнитной 
стрелкой, если изменить направление тока в проводе на противоположное? 
Ответ поясните. 
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Ответ и объяснение: ______________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Фраза «Отдать швартовы!» ассоциируется с морем, кораблями и приключениями. Есть две 
версии происхождения слова «швартов»: голландские слова «zwaar touw» означают 
«тяжёлый канат», английские слова «shore» и «tow» – берег и буксир. Таким образом, 
швартовый канат – это приспособление для привязывания («швартования», как говорят 
моряки) судна к пристани или к другому кораблю во время стоянки. 
Швартовый канат связали из двух разных канатов. Один, более толстый, имеет линейную 
плотность (т.е. массу единицы длины) 4 кг/м. Второй канат – потоньше – имеет линейную 
плотность 2 кг/м. Масса всего швартового каната оказалась равна 30 кг. При этом масса 
использованного куска тонкого каната равна трети от массы всего швартова. 
1) Какова длина использованного куска тонкого каната? 
2) Найдите среднюю линейную плотность всего швартового каната. Ответ округлите до 
десятых. 
 
Ответ: 1) ___________________________ м;  

2) ___________________________ кг/м. 
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Туристу-лыжнику было лень идти до проруби, поэтому вместо того, чтобы зачерпнуть 
V = 3 л воды из проруби, он насыпал в алюминиевый котелок m = 3 кг сухого снега. 
Плотность воды ρ = 1000 кг/м3, удельная теплота плавления льда λ = 330 кДж/кг. Потерями 
теплоты можно пренебречь. Снег состоит из мелких кристалликов льда. 
1) Определите массу воды, которую туристу нужно было зачерпнуть из проруби. 
2) Какое количество теплоты нужно было затратить, чтобы превратить снег в котелке в воду? 
3) На сколько дольше туристу пришлось ждать закипания воды, если и вода, и снег имеют 
начальную температуру 0 °С, а мощность туристической газовой горелки P = 1,5 кВт? 
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Решение:                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ: 
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Костя изготовил самодельный фонарик. В качестве источника света он использовал 
миниатюрную лампу накаливания, сопротивление которой равно r = 2 Ом и может считаться 
постоянным. Для ограничения силы тока через лампу к ней последовательно подключался 
резистор, на котором было написано, что его сопротивление равно R = 3 Ом. Затем эта цепь 
подключалась к трём последовательно соединённым батарейкам с напряжением по U = 1,5 В 
каждая. Костя узнал, что резистор, купленный в магазине, имеет точность номинала ± 5%. 
Школьнику стало интересно, какая мощность будет выделяться в лампочке фонарика. 
1) В каких пределах может лежать сопротивление резистора, включённого последовательно 
с лампочкой? 
2) Укажите диапазон значений силы тока, который может протекать через лампу. 
3) Рассчитайте минимальную и максимальную возможную мощность, выделяющуюся 
в лампе. 
Напишите полное решение этой задачи. 
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Решение:                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ: 
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